

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00

GLAS NARODA

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878
NO. 212. — 57EV. 212.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1933, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879
NEW YORK, WEDNESDAY, SEPTEMBER 10, 1930. — SREDA 10. SEPTEMBRA 1930

TELEFON: CHELSEA 3878
VOLUME XXXVIII. — LETNIK XXXVIII.

HOOVER ZA NADALJNO OMEJITEV PRISELJEVANJA

NAMEN NOVE ODREDBE JE, ZMANJŠATI OGROMNO ŠTEVILO NEZAPOSLENIH

Konzulati v inozemstvu morajo strogo paziti na to, da ne bo noben izseljenec kateremu dajo vizej, padel na rame javni dobrodelnosti. — Slične določbe glede Mehike in Kanade so že v veljavi. — Oni, ki imajo prednost v kvoti, ne bodo prizadeti.

WASHINGTON, D. C., 9. septembra. — Vsled priporočila predsednika Hooverja bo državni departament še bolj omejil priseljevanje v Združene države.

Novo odredbe imajo namen zmanjšati število nezaposlenih v tej deželi.

Dosedaj je dobil v starem kraju ameriški vizej skoro sleherni, ki je prišel pravilnim potom v kvoti na vrsto, zanaprej bodo pa smeli v deželo le močni in zdravi ljudje, ki imajo na razpolago dovolj sredstev, da ne bodo padli v breme javne dobrodelnosti.

Podobne določbe so že petnajst mesecev uveljavljene glede priseljevanja iz Kanade in Mehike.

Da bo novi sistem čimprej uveljavljen, se bosta vršili v bližnji bodočnosti v Evropi dve konferenci ameriških konzularnih uradnikov pod vodstvom pomožnega državnega tajnika Wilbura J. Carra.

Prva se bo vršila v Londonu. Kje se bo vršila druga, zaenkrat še ni določeno.

Predsednik Hoover je prav posebno poudaril, da se nove določbe ne tičejo onih, ki imajo v kvotah prednost, to je, najbližjih sorodnikov ameriških državljanov.

Predsednik Ameriške Delavske Federacije, Wm. Green, je rekel, da se je Federaciji posrečilo napotiti zvezno vlado, da je izdala nadaljne odredbe za omejitev priseljevanja.

— Mi smo že dolgo mnenja, — je rekel Green, — da bi bilo treba, neoziraje se na kvoto, priseljevanje popolnoma prepovedati, že vsaj za toliko časa, dokler bi se nekoliko ne izboljšale razmere v deželi. V to svrhu sem bil večkrat pri delavskem tajniku, v kojega področje spada priseljevanje, in pri državnem tajniku, kateremu so podrejeni ameriški konzulati v inozemstvu. Po mojem mnenju bi bilo treba priseljevanje popolnoma prepovedati, že vsaj za toliko časa, dokler traja sedanja depresija. Naravnost nesmiselno je in napačno z gospodarskega stališča, spustiti vsako leto v deželo 150,000 moških, ki morajo z nami vred trpeti, ker ne morejo niti naši ljudje dobiti dela.

Green pravi, da bi bilo mogoče priseljevanje popolnoma zaustaviti na sledeči način: one, ki prosijo v Evropi za vizej, bi moral konzularni uradnik vprašati, če jim je v Ameriki obljubljenq delo. Ako bi rekli, da imajo delo obljubljenq, bi jim konzul ne smel dati vizeja, ker bi se jih smatralo za kontraktne delavce. Če bi rekli, da nimajo obljubljenega dela, naj bi ne dobili vizeja, češ, da lahko postanejo breme javne dobrodelnosti.

BEDA POLJEDELSTVA

WASHINGTON, D. C., 9. septembra. — Poljedelarska konferenca je bila otvorjena danes tukaj. V otvorilnem govoru se je zavzel poljedelski tajnik Hyde za to, da delujejo južne, centralne in južno-ameriške države skupno, da se reši problem nadprodukcije, ki je odgovoren za slabi položaj farmerjev v splošnem.

sejejo ter žanjejo večino pridelkov tega dela sveta. Sajenje sladkorja in kave je popolnoma prepalo. Posledice tega bodo zelo dalekosežne, ker sta sladkor in kava nekaj vsakdanjega v ameriških domovih.

Konferenca se udeležujejo zastopniki 21 ameriških republik, ki

PROTI LAŠKE DEMONSTRACIJE V ZAGREBU

Studentje so sežgali v Zagrebu italijansko zastavo. — Pred italijanski konzulat jih policija ni pustila.

ZAGREB, Hrvatska, 9. septembra. — V protest proti temu, da je dala italijanska vlada ustreliti v soboto štiri Slovence v Bazovici pri Trstu, ker so bili osumljeni, da so baje snovali atentat proti Mussoliniju, so vprizborili tukajšnji dijaki danes veliko demonstracijo.

Na velikem trgu so poveljali veliko italijansko zastavo v blatu, potem jo pa med radostnimi klici ogromne ljudske množice sežgali. Demonstranti so nameravali oditi tudi pred italijanski konzulat, pa jim je policija preprečila namero. Nato so se podali pred francoski in nemški konzulat ter začeli nazdravljati konzulu. V znamenje žalovanja so bile danes zaprte vse trgovine, koncertne dvorane in gledališča.

DOBER PLEN CLEVELANDSKIH ROPARJEV

CLEVELAND, O., 9. septembra. Ko se je večer vračal proti domu Edward Kells, pomožni manager Telling Belle Vernon Company, sta ga napadla dva bandita ter ga prisilila, da ju je odvedel v pisarno svoje družbe. Odtam sta odnesla \$11,588.

ANGLEZI PREGNALI KITAJSKOMUNISTE

HANKOV, Kitajska, 9. septembra. — Ogerij s tujezemskih kanonskih čolnov je pregnal večeraj komunistične čete iz bližine Jangtse reke. Komunisti so imeli velike izgube, dočim ni bilo na kanonskih čolnih nihče poškodovan. Kanonski čolni so bili trije — dva angleška in en ameriški. V Hankovu so blasti v velikem strahu pred 6000 bivšimi vladnimi vojaki, ki so se proglasili za neodvisne ter začeli pleniti v okolici Ihanga.

2 ZAMORCA STA BILA LINČANA ZARADI UMORA

Črnca, ki je bil obdolžen umora, so ustrelili v celi, kjer je čakal svoje usode.

DARIEN, Ga., 9. septembra. — Štiridesetletnega George Granta, enega dveh črncev, ki sta danes jutraj ustrelila dva policista ter ranila neko drugo osebo, je danes ustrelila množica, katere se je lotila linčarska mrzlota. Uradniki so izjavili, da so bile postavljene strojne puške, da preprečijo napad na jetnišnico.

R. Anderson, policist, presenetil dva črnca, ko sta hotela vdreti v banko. Pri poskusu, da aretirata oba, je bil ustreljen in več pasantov je bilo ranjenih od strelcov, ki so svigali semintja.

Množica prostovoljcev se je takoj prijavila, da zasledujejo ba črnca. Obkolili so bežeča in pri tem je bil ubit še nadaljni policist. Konečno se je posrečilo aretirati Granta ter ga prevesti v jetnišnico v Darien, dočim se je drugemu posrečilo uiti zasledovalcem.

V mestu se je takoj zbrala pred jetnišnico razburjena ljudska množica, ji je bila še bolj podžgana vsled govora, katerega je imel neki domačin.

Polkovnik Roy Neal je skušal preprečiti nov lnčni umor, kajti rekel je, naj počakajo aretacije drugega zločinca. Ljudje pa ga niso poslušali. Vdrl so oboroženi v jetnišnico ter ustrelili črnca.

TOVARIS LINCANEGA ZAMORCA USTRELJEN

DARIEN, Ga., 9. septembra. — Truplo 24-letnega "Rubber" Bryana, ki je večeraj z nekim drugim zamorcem ustrelil nekega policijskega uradnika in tri druge nevarno ranil, so našli večeraj v močvirju bližnjega stanovanja. Bryan je bil ustreljen. Njegov tovariš Grant je bil aretiran, toda ljudska množica je vdrla v ječo, ga iztrgala paznikom ter ga linčala.

SITUACIJA V SANTO DOMINGO

Čete so zatrle kravale, ki so bili posledica pomanjkanja. — Ameriški mornarji pripravljani.

SANTO DOMINGO, 8. septembra. Na tukajšnjem pomolu je prišlo danes pri razkladanju živin in medicamentov z ameriškega rušilca Grabe, do kravalov, katere so zatrli državni gardisti, dočim so stali ameriški mornarji pripravljani.

Od orkana obiskano prebivalstvo je od srede naprej večinoma brez jedil. Sedaj pa so se razmere precej izboljšale potem ko je vlada z Rdečim križem uvedla akcijo za odpomob.

John Barton Payne, predsednik Rdečega križa, je govoril danes o stvari z generalnim majorjem Irelandom in podadmiralom ter vodilnimi zdravniki armade in mornarice.

Mornarica je naročila tri aeroplane iz Washingtona, od katerih se morata dva takoj podati semkaj, dočim mora tretji dobiti gotove zaloge v Philadelphiji, predno odleti v Norfolk.

Kaznenci, ognjegasci in navadni meščani so se danes združili, da očistijo ulice mesta, potem ko je dala zakonodaja predsedniku izvanredne polnomoči v bednem položaju, ki je nastal vsled orkana.

Prvo povelje na temelju diktatorskih polnomoči je bilo povelje očistiti vse ceste, da se omogoči boj proti kugam, ki bodo drugače gotovo izbruhnile v mestu.

Oblasti morajo tudi rešiti nalogo, kako naj pomagajo več kot tisoč lahko ranjenim. En sam vojaški zdravnik je v teku par ur po svojem dohodu v opustošeno ozemlje operiral 50 ranjenih.

WASHINGTON, D. C., 9. septembra. — Nov tropičen orkan se vleče med karaiskimi otoki, potem ko sa bila pretekli teden Santo Domingo in okolica skoro popolnoma porušena od takega viharja.

Novo neurje, ki se pomika v severo-zapadno smer južno od Santo Dominga, ogroža prav posebno otoka Jamaica in Haiti. Orkan, ki pa ni tako obsežen kot prvi, bo jutri, v srede pri Jamaici.

GEN. URIBURU ZAPRISEŽEN

Aeroplan je preprečil revolucionarno propagando pri slavlju. — Dva infanterijska polka v proti-revoluciji.

BUENOS AIRES, Argentina, 9. septembra. — Dočim so danes v Buenos Airesu in v ostali Argentini praznovali narodni praznik, so bili ovi predsednik general Uriburu ter različni člani njegove vlade zapriseženi v vladni palači.

Uriburu je izjavil, da so pri revoluciji vpoštevali zahteve naroda, da se bodo pričeli sedaj boljši časi in da bodo prišlo do veljave ustavne pravice vsakega.

Ko so bile slovesnosti po cestah v polnem teku, se je pokazal nad množico naenkrat aeroplan, ki je delil letake komunistične vsebine. Lepaki so pozivali ljudi, naj se ne puste prevariti od nove vlade, pač pa napadejo tudi slednjo.

Neki vojaški letalec je pričel takoj zasledovati letalo. Že predno pa ga je dohitel, je padel armadni letalec na tla. Bil je močno poškodovan in letalo je bilo popolnoma uničeno.

Dva polka infanterije sta se zvečer uprli proti novi vladi. Prišlo je do bojev v pristaniških cestah in razširil se je tudi na sosednje kraje. Vendar pa ni bilo mogoče dobiti natančnejšega pregleda cellega položaja.

"GRAF ZEPPELIN" ODLETEL PROTI MOSKVI

FRIEDRICHSHAFEN, Nemčija, 9. septembra. — Nemški vodilni balon "Graf Zeppelin" je odletel danes jutraj ob osmih proti Moskvi v Sovjetski Rusiji.

Poveljuje mu dr. Eckener. Iz Moskve se bo vrnil preko Severne Nemčije semkaj.

BRIANDOV NAČRT PRED LIGO NARODOV

Curtius, Schober in Grandi so skrajno skeptični glede načrta, katerega je predložil Briand.

ŽENEVA, Švica, 9. septembra. — Pri današnji seji zastopnikov 27 narodov, med njimi 22 zunanjih ministrov, je bil izbran Briand, da obrzložil zborovanju Lige narodov svoj načrt za združene države Evrope. Velik aplavz je pozdravil angleškega zunanjega ministra Arthur Hendersona, ko se je v svojem govoru navdušeno postavil na stran Brianda ter njegovega načrta.

Resolucija, s katero se je poverilo Briandu misljo je bila sprejeta po debati, ki je trajala tri ure in v kateri so osvetlili načrt z vseh strani.

Vsi delegati so dobili majhno, belo knjižico, v kateri je jasno obzloženo ves načrt. Knjižica vsebuje razvnetega tudi odgovore 26 držav, ki so dobile predlog francoskega državnika.

Dočim je večina diplomatov skrivala možne dvome za dvorljivo-hladnim obrazom, so ostali Curtius, Schober in Grandi, zunanji ministri Nemčije, Avstrije in Italije, odkrito skeptični.

— Vse vlade, katere se je vprašalo za svet, — se glasi na koncu bele knjižice, — soglašajo s Francijo v tem, da je potrebno postaviti evropsko federacijo pod moralčno vodstvo Lige narodov. — V tem smislu naj bi se tudi predložil načrt Ligi narodov.

Seja se je pečala nadalje s problemom trgovine z ženskami in otroci Orienta, s trgovino z omamljivimi sredstvi ter z drugimi vprašanji.

Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je pripravno in koristno za Vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovljencev točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na pri nas izdanih potrdilih. Naslovljenci prejmejo toraj denar doma, brez zamude časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljencev in žigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljateljem v dokaz pravičnega izplačila. Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike in slučaju nesreče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji in stari domovini.

Nastopni seznam Vam pokaže, koliko dolarjev nam je začasno potreba poslati za označeni znesek dinarjev ali lir.

V Jugoslavijo		V Italijo	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$ 18.50	" 200	\$ 11.30
" 2500	\$ 46.00	" 300	\$ 16.90
" 5000	\$ 91.00	" 500	\$ 27.40
" 10,000	\$ 181.00	" 1000	\$ 54.25

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$6.—.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodiat v dinarjih, lirah ali dolarjih, dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam pismenim potom sporazumete glede načina nakazila.

Najna nakazila izvršujemo po Cable Letter za pristojbine 75 centov.

SAKSER STATE BANK
22 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.
Telephone Barclay 0380 — 0381

BLAGOSLOVLJENJE ŽELEZNICE



Pred kratim je monakovski kardinal Faulhaber blagoslovil novo železnico na Zugspitze, ki je najvišja gora v Nemčiji. Viskaj je os cm tiseč čevljev. Železnica vozi po jako romantičnih krajih.

"Glas Naroda"

Owned and Published by
SLOVENE PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, President Louis Bencini, Treasurer

Place of business of the corporation and address of above officers:
214 W. 12th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

En celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	37.00
in Kanado	Za pol leta	23.50
Za pol leta	Za inostranstvo za celo leto	67.00
Za četrt leta	Za pol leta	33.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenrednih nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisov in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslednika.

"GLAS NARODA", 214 W. 12th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3673

AMERIKA IN RUSIJA

S. Stanwood Menken, izvršni predsednik "National Security League", je postal naenkrat velezagovornik sovjetske Rusije ter zahteva, naj Združene države priznajo njeno vlado.

Ta njegova zahteva je pa strašno razburila Ralphi M. Easleya, ki je nekak predstavnik protiboljševizma v Združenih državah.

Easley, ki je obenem tudi dobro plačan uradnik "National Civic Federation", je v časopisju odločno napadel Menkena, češ, da zastopa one ameriške trgovce, ki hočejo trgovati z Rusijo, ter da je vsled tega izpremenil svojo barvo in prepričanje.

Menken mu seveda ni ostal dolžan odgovora. V obraz mu je zalucal precej dobro utemeljen občutek, da je bilo komunistično ščevanje v tej deželi zato vprizorjeno, da se napolni blagajno "National Civic Federation".

Moža, ki sta bila še včeraj velika prijatelja, dobro poznata drug drugega, vsled česar je najbrž vse res, kar drug drugemu očitata.

Menken zahteva, da bi vlada Združenih držav ne smela pošiljati v Rusijo raznih surovin, kajti iz teh surovin izdelujejo Rusi z nizkimi produkcijskimi stroški izdelane izdelke, katere bi prav lahko prodajali v tej deželi po skrajno nizkih cenah.

V splošnem pa Menken ne more preavaliti požrtvovalnosti in doslednosti sovjetov.

Predvsem se sklicuje na petletni sovjetski načrt, ki je že dozdej neizmerno povečal blagostanje sovjetskega gospodarstva ter bo v prihodnjih letih pričaral čudeže iz ruske zemlje.

Menken sicer ni bil nikdar v Sovjetski Uniji, pač pa navaja poročila onih, ki so bili tam in so preštudirali razmere.

Tako naprimer pravi, da pet ogromnih sovjetskih farm, katere upravljajo ameriški poljedelski strokovnjaki, prinaša ogromne dobičke ter da bo Sovjetski Uniji najbrž mogoče eksportirati velike množine pšenice.

Tekom svojega bivanja v Evropi je Menken marsikaj proučil. Tako naprimer ugotavlja, da bo šele v bodoči generaciji mogoče izpremeniti kapitalistični sistem v socialističnega ter da ameriškim kapitalistom ne preti iz Rusije nobena nevarnost.

V tem oziru ima predsednik "National Security League" več razumevanja za revolucionarne razvojne možnosti v tej deželi, kot pa gotovi komunisti, ki domnevajo, da je mogoče revolucionarno gibanje na temlju izkušnje ene dežele, prenesti tam uporabljane metode in taktike v drugo deželo.

V zvezi s tem je značilna izjava, ki jo je včeraj podal neki "ugledni uradnik ameriškega državnega departmanta", ki pravi, da bi Združene države le v tem slučaju priznale sovjetsko Unijo, če bi slednja izpolnila vse pogoje Združenih držav.

Nespametni nazadnjaki v zveznem glavnem mestu bodo morali torej še malo počakati, kajti v Rusiji so dandanes take razmere, da se Rusi ne bodo podali na milost in nemilost ameriškega finančnemu kapitalu.

LETALEC NA MIZI

V Hempelhofu blizu Berlina je nesel naprej. Naposled je srečno pristal sredi hotelske mize, pri kateri so pili neki berlinski izletniki svojo kavo. Prekucnil je mizo, a drugič je ostal popolnoma nepokrovan. Škodovali

Dopisi.

New York, N. Y.

Ker se je zopet pripetil dogodek, kateri ni v nikakem skladu z našimi pravicami pri slovenski farni cerkvi, si štejemo v dolžnost, da vabimo vse farane, kateri so podpirali dosedanega župnika Rev. Kerubin Beglia, na sestanek v petek dne 12. t. m. točno ob 8. uri zvečer v cerkveni dvorani na 62 St. Mark's Place.

Toraj, dragi sofarani, udeležite se tega sestanka, da se pogovorimo, ali je bilo umestno, da se nam je vzelo moza, kateri je bil priljubljen pri vseh nepristranskih in treznomiselnih faranih. Odbor upa, da ne bo nikogar manjkalo pri tem sestanku, da bomo enkrat za vselej napravili red in pometli z gnojščem, katero je zastripilo ali skuša zastripiti vse, kar se ne strinja z njim.

Ponovno prosimo, naj nobenega ne manjka, da se prepričamo, ali je mogoče od nas spoditi nadvse priljubljenega duhovnika kot kakega razbojnika.

Toraj rojaki sofarani, na svidenje v petek zvečer ob 8. uri na 62 St. Mark's Place.

Odbor cerkve
sv. Cirila in Metoda v New Yorku

Selo-Moste pri Ljubljani.

Danes sem srečal v Ljubljanski kreditni banki Mrs. Frank Kerže iz Cleveland, O., ki mi je predstavila svojega sinka g. Edwin Keržeta. Cedni mladenič s črni mi kodri sturira pri prof. Humelu v Zagrebu godbo in se hoče izkazati v prvovrstnega violonista. Ostane še eno leto v Zagrebu. Ko se vrne v Cleveland, dčhili bodo tamošnji rojaki, ki se bodo hoteli posvetiti godbi, gotovo prvovrstnega učitelja, da se jim ne bo treba posluževati različnih šarlatanov, ki se hočejo izkazati s tem, da jemljejo za kratke ure visoke honorarje, da so umetniki.

Omenim naj še, da me je počastil s svojim obiskom naš dobri prijatelj Primož (Kogoj) s svojo soprogo iz Clevelanda, O. Sedaj sta že zopet doma in sanjata o lepah dneh, ki sta jih preživela v Jugoslaviji, ki pa so le prehitro potekali.

Počastil me je tudi Mr. Volek iz New Yorka s svojo gospo in hčerko. Zahvaljujem se mu, da se je na me spominjal in mi poslal dve lepi razglednici iz Švice. Naj zopet kmalo pride!

Ako se podam na politično polje, naj na kratko omenim, da so se pri nas razmere znatno zboljšale. Modri dekret kralja Aleksandra dne 6. januarja 1929 ima jako dober učinek. Vsi podložniki Jugoslavije morajo v sebi premagati vse zle instinkte nadvladovanja in oblastiželjnosti, ker le s tem se bo dosegel visoki cilj, da bodo v svoji državi srečno in zadovoljno živeli.

Pozdravi!
Joža.

ŠKEZPLAČNI POUK.

BOARD OF EDUCATION nudi brezplačen pouk, ki se žele naučiti angleški in hočejo postati državljani Združenih držav. Oglasite se za pojasnila v ljudski šoli št. 127 East 41. cesta v petek zjutraj od 10. do 12. uro št. 398, ali pa v ponedeljek in srede ob 2. do 5. uro št. 413.

ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE—Jugoslav Bureau

MLEKO — NAJBOLJŠA HRANA.

Kadarkoli naše telo potrebuje okrepčila in gradilnih snovi, nam priporočajo, da pijemo mleka. Zakaj?

Odgovor je jako enostaven. Uganko, kaj naj predstavlja popolno hrano, je narava sama rešila in rešitev je: mleko. Ko je nastalo veliko pleme po vosekvrnih živilih, sesavec, katerih mladiči se rodijo živi in slabotni, je narava poskrbela, da bi ti novorojenčki dobivali popolno in zdravo hrano. In tako je bilo usojeno, da matere, ki so jih rodile, proizvajajo same dovršeno hranilno snov, mleko. Tudi človek, kot najbolj dovršen sesavec, je odvden od mleka tekom dni svojega detinjstva.

Mleko je popolna hrana. Vsebuje vsako snov, ki je potrebna za rast in zdravje. Je hrana, ki gradi telo in popravlja obrabljene tkanine. Pa je tudi kurilna snov, kajti preskrbuje s snovjo za ustvarjanje energije, potom katere telo izvršuje mišično delavnost. Povrh tega so v mleku one nepotrebne mineralne soli, ki dajejo moč in trdnost kostem in zobem.

Doim je vrednost mleka kot glavna hrana za deteta splošno priznana, dostikrat pozabljamo, da je mleko izborna hrana tudi za odrasle. Kakor vsak otrok bi moral piti kvart mleka na dan, tako bi moral odrasli piti vsaj pajnt istega. Otroci in odrasli uspevajo z mlekom.

Ker je mleko taka popolna hrana, se priporoča onim, ki so slabejša zdravja, da ga zauživajo še več kot ponavadi. Ako sledijo temu nasvetu, se dosti izognejo težkim boleznim. Ta popolna hrana — kakor je znanstveno dokazano, okrepčuje utrjeno delo odraslih, kakor rasteče delo deteta.

Toda mleko za odrasle ali za deteta mora biti čisto, ako naj doprinaša svojo korist. Dandanes dobivamo mleko najčistejše vrste vsled strogih mestnih naredb in državnih zakonov. Mleko mesta New York je tipično v tem pogledu. Za starih časov je bilo drugače in okuženo mleko je večkrat povzročilo razpasanje nalezljivih bolezni. Mleko nesanitarno upravo s strani mlekarjev in prodajalcev utegne biti sredstvo za sledeče nalezljive bolezni: legar, vnetje grla in nekatere vrste tuberkuloze.

V prejšnjih časih je zlasti pretila detetom in mlajšim otrokom, da se okužijo s tuberkulozo potom mleka bolnih krav. Tuberkuloza je navadna bolezen goveda in surovo mleko okuženih krav dostikrat vsebuje žive bakterije tuberkuloze. Izkušnja je dokazala, da so te bakterije sicer razmeroma brez nevarnosti za odrasle, ali da morajo povzročiti usodepolne infekcije pri otrocih, ki pijejo surovega mleka.

Dandanes pa živnozdravniški nadzorniki pregledujejo vsako čredo potom tuberkulinozno poškucov in vsako tuberkulozno govedo je takoj ubito. Na tak način je bil vir nevarnosti znatno omejen. Vrhituga določbe zdravstvenih zakonov, ki delujejo za snago in čistost, zlasti pa odredbe glede pravilne pasteurizacije imajo za posledice, da okuženja vsled mleka in razpasanje nalezljivih bolezni vsled nje ga so postala jako redka.

Pasteurizacija ubija klice tuber-

kulozе, legarja in drugih nalezljivih bolezni. Pasteurizacija je tudi odpravila nekdanji strah detinjske kolere. Kar do prvih let sedanjega stoletja, je ta bolezen ubijala nešteto mladih življenj vsako poletje. Vzrok te grize je bil neznan. Leta 1903 in 1904 pa sta dr. Holt, slavni specialitet za otroke, in dr. Park, ravnatelj laboratorija newyorškega zdravstvenega departmanta, dokazala, da je vzrok te bolezni ni bila nika posebna klica, marveč mleko, ki je vsebovalo znatno število bakterij takozvane neskođljive vrste, o katerih ni nikdo prej sumil. Dokazalo se je, da te bakterije sicer ne škodujejo starejšim otrokom in odraslim, ampak da imajo vničevalen vpliv na delkatne prebavne organe dojenčkov. To odkritje je privedlo do splošne pasteurizacije. V razvoju iste je igral veliko vlogo znani človekoljub Nathan Straus.

Sanitarni zakoni imajo za posledico, da je mleko dandanes zdravo in varno. Ali treba imeti pred očmi, da, dočim zakoni skrbijo za to, da pride mleko pred naše duri v dobrem stanju, smo mi sami odgovorni, da ga ohranimo ravnatoako čisto in sveže v naši kuhinji.

Pasteurizacija obstaja v glavnem v tem, da se mleko zagreje do gotove temperature (143 Fahrenheit) in da se drži pri tej temperaturi za trideset minut. To postopanje ubija nevarne bolezne klice in znatno zmanjša število takozvanih neskođljivih bakterij.

Ali da te bakterije ostanejo v malem številu, mora mleko ostati sveže. Gospodinja mora paziti na to, da mleko ostane hladno, dokler ga ne rabi. Led v ledenici je neobhoden potreben v vsaki kuhinji. Mnogo ledu pomenja sveže, sladko meso, kakršno je potrebno za zdravje. Ni zadosti, da se kupi dobro mleko. Mleko mora ostati hladno in snažno.

Mleko se mora smatrati kot zdravcarvanje za zdravje vsakogar. Ali to mleko mora biti shranjeno pod zdravimi in svežimi razmerami.

Ne le otroci in bolniki potrebujejo mleka, marveč vsak izmed nas polšče zdravja v tej hranilni in ozdravjujoči pijači.

POSUROVELOST MADŽARSKIH KMETOV

V madžarski vasi Ohaže na Slovaškem je bila te dni strahovito mučena 17-letna ciganka, ker je bila osumljena, da je ukradla nekemu kmetu sukunjo. Mučili so jo kmetu pod županovim vodstvom. Kmetu Jokaju je bila ukradena sukunja, ki se je sušila na dvorišču. Kmet je začel takoj iskati tatu, obenem je pa obvestil o tatvini župana in bivšega župana. Blizu vasi so taborili cigani in zato so se možje napolili k njim misleč, da mora biti tat med njimi. V ciganskem taborišču je pa bilo samo nekaj žensk, ki so odločno zanikale, da bi kaj vedele o ukradeni sukunji. Trdile so, da cigani sukunje prav gotovo niso ukradli. Može so pa poklati 17-letni ciganko Julijo Lakatoš in jo hoteli prisiliti, da bi izdala tatu. Vdrl so v voz njene rod-bine, kjer so vse premetali in raz-bill. Ker niso ničesar našli, so se znova lotili dekleta.

Bivši župan jo je zgrabil za lase in začel neusmiljeno pretepati. Končno je iztrgal blizu stoječemu ciganu iz rok bic in začel opletati z njim po nesrečni ciganki. Dekle je bilo že tako pretepeno, da je omedlevalo. To pa pobesnelim Madžarom še ni zadostovalo. Do krvi pretepeno ciganko so privezali na drevo in zažgali pod njo slamo.

Cigani so od daleč gledali ta prizor in niso imeli poguma nastopiti proti kmetom. Samo mati nesrečnega dekleta je hotela braniti hčerko, pa so jo kmetje pobili na tla. Končno so hoteli cigani na pomoč na orožništvo postajo. Prišli so orožniki in rešili ciganko dekle grozne smrti. Malo je upanja, da bi nesrečnica ostala pri življenju. Pa tudi če ne bo podlegla težkim telesnim poškodbam, ji ostanejo sledovi ran in opatke vse življenje.

Suroveže so orožniki aretirali in izročili sodišču.

PUSTOLOVEC IN RABEL DELAVCEV

Peter Zgaga

V Bukarešti je bil aretiran te dni bivši romunski konzul na Dunaju dr. Jakob Radoj. Obtožen je, da je bil že dolgo v zvezi z moskovsko čezvračko potom dnajske in pariške podružnice. Kariera dr. Radoja je zelo zanimiva. Iz navadnega romunskega narednika židovske veroizpovedi je postal med vojno častniški namestnik, pozneje pa častnik in dosegel je ein majorja. Ko je bila Budimpešta v romunskih rokah, je bil Radoj poveljnik romunske vojske polihelje, pozneje ga je po poslala romunska vlada na Dunaj, kjer je vodil oddelek za potne liste, obenem je bil pa še poročevalskega oddelka romunskega poslanstva na Dunaju.

Kot tak je bil dr. Radoj neprestano tarča napadov radikalnih in socialno-demokratskih listov, ki so pisali o njem, da se je kot mož židovske veroizpovedi poročil s hčerko dunajskega ortodoksnega žida, trgovca s kožuhanjo Pipersberga, dočim je igral napram romunski vladi vlogo največjega anti semita in sovražnika delavcev. Tudi njegova sadistična nagnjenja so bila splošno znana. Leta 1919, ko je bila Budimpešta v rokah Romunov, je dal odveti iz ječe in ustreliti 14 delavcev. Med belim terorjem na Madžarskem se je sploh odklikoval kot rabelj delavcev in kmetov. Z Dunaja je potoval večkrat v Romunijo, kjer je vodil mnoge preiskave v političnih zadevah. Rad je zahajal k političnim jetnikom v celice in jih kruto mučil.

Drugače je bil pa ta gospod zelo popularen. Pokojni romunski kralj Ferdinand mu je podelil že leta 1921 več odklikovanj (to, ker je odkril v Albi Juliji zaroto proti njemu, pripravljeno za njegovo kronanje. Na Dunaju so ga zadnje čase opazovali zaupniki romunske vlade. Te dni so ga pokleleli v Bukarešti, kjer je bil aretiran.

Zanimivo je, da je igral ta pustolovec in moderni rabelj vlogo tudi v trgovskem življenju, kajti bil je član upravnih svetov mnogih avstro-romunskih industrijskih podjetij.

COOKOVI ZREZKI

Znani raziskovalec Cook, kil je trdil, da je kot prvi človek dosegel Severni tečaj, je šele pred kratkim zapustil ječo, kjer se je pokoril za neke finančne spekulacije. Zdal bi va v umazani čilcaški četrti v prenočišču za delavce, nima denarja in snuje nove načrte. Po Severnem tečaju se je za spremembo sklenil napatiti v tropске dežele, in sicer zato, da bi napovedal vojno prislašem rastlinske hrane. Vegeterijanci so neumni, je dve uri dokazoval Cook novinarjem, ki so obiskali njegovo bivališče. Delavci so potrebni mesa. A govedina je predraga in v posameznih okrajih Severne Amerike se celo težko dobi. Torej bo potrebno v svrhu širše ljudske prehrane izrabiti povodne kornje. Mlad povodni konj tehta s 6 leti do 2000 kg. Njegovo meso je sočno in okusno ter nad vse priljavno za zreske, konzerve in slano. Seveda bi bilo preveč zamudno, če bi povodne konje v Afriki redili in jih od tod pošiljali v Združene države. Zato jih hoče rediti Cook ob Amazonki v Braziliji. Potrebuje samo kateregakoli milijonarja, ki bi mu naklonil za ureditev tega podjetja potreben denar.

Neki sodnik v New Jersey je pred kratkim razsodil, da ni nikako nasilje, ako žena moža na ulici s palico pretepe. No, kaj pa je potemtakem nasilje? Po mojem mnenju bi bilo nasilje, če bi ga hotela taka ženska poljubiti.

Kadar je tako lep dan, da bi bilo res škoda ostati doma in zaduhnem stanovanju, gredo ljudje ponavadi v kinematograf.

Nemčija bo en dan suha, namreč dne 14. septembra, ko se bodo vršile v Nemčiji državnozbornske volitve.

No, en dan bodo Nemci že prenesli sušo. Saj še mi prenašamo prohibicijo dolgih deset let, pa nas še ni konec. Edinole koncem avgusta in začetkom septembra je malo žaltovo, ko lanskega zmanjka letošnji pa še ni zrel.

Izvedba prohibicijske postave stane vsakega prebivalca v Združenih državah šest centov na leto.

Šest centov sicer ni dosti, toda pomisliti je treba, da je prebivalcev stoindvajset milijonov.

Šest centov še gre nekako — je vzkliknil rojak. — Z veseljem jim dan deset centov na leto, samo če bi me pri miru pustili.

Postojimo se val brez hijeme, te stane in stanovanje domače banka.

NOV DOKAZ VARNOSTI PRI NAS NALOŽENEGA DENARJA

Finančna uprava države New York je priznala našo banko onim, pri katerih lahko država New York nalaga svoja denarna sredstva. S tem odlokom je postala Sakser State Bank "OFFICIAL DEPOSITORY of the STATE of NEW YORK.

Da je naložila država New York denar pri nas, je nov dokaz za varno in solidno poslovanje našega zavoda.

Sakser State Bank

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

ARKADJI AVERČENKO:

MOJA SOPOTNICA

Komaj je zvedela Jelena Nikolajevna, dražestna vdova s skrivnostnimi očmi in koralnimi ustnicami, da se pripravljajo za poslovno potovanje na Krim, se je varadostila in dejala: — Tudi vi? Kdaj odpotujete? — Proti koncu tedna. — Moj Bog, kako srečer slušaj! Tudi jaz bom morala biti še pred nedeljo tam dole. Majhen predlog, dragi gospod: ali hočete potovati skupaj? Saj razumete, da za samotno gospo takšno potovanje ni baš prijetna reč... Torej ali hočete biti moj sopotnik? — Z veseljem, — sem dejal jaz polskano. — Zame bo to dokaz, da sem vreden zaupanja. Moj prijatelj Perepletov se je sunkoma dvignil in mi namignil. Komaj sva ostala sama sem ga vprašal: — Kaj bo? — Ali si znorel? Kako da ti je ušla takšna objuba? — Toda to je vendar mlada in čudna vdova, pomisli! — Tem slabše, — je nadaljeval moj prijatelj. — Potovanja s slično žensko je hudo nevarna reč. Njegov glas je postal mahoma čisto pterovski: — Od tega trenutka ne boš več vedel, kdaj je dan in kdaj je noč. Nje služabnik boš, nje natakaj, nje nosač, čistilec njenih čevljev. Odgovoren boš za predmete, ki jih bo pozabila, za zakasnitev vlakov, za pomanjkanje ločenih kupejev, za prepilje, za vročino in za vse druge sitnosti, ki nas spremljajo na potovanjih. Zjutraj ji boš iskal milo, ker ga bo pozabila v gostilni, potem boš moral v restavracijo kakšne postaje, da ji prineseš skodelico vročega čaja. Ponoči ne boš mogel spati: kajti biti boš moral na straži, da ne bi vstopil v kupe kakšen nepoklicanec... Ob treh zjutraj se bo mahoma vzbudila in bo tarnala nad bolečinami v zobeh; in letal boš iz voza v voz in protil za malo etra ali kakšnega drugega leka. Boš zvesti čuvaj njenih ogromnih škafel in njenih trebušastih kovčkov, dolžan ji boš prenašati vso to ropotijo v gostilne in proučevati ji boš moral jedilni list. Skratka: si popoln bedak od trenutka, ko si prevzel slično poslanstvo. Nasmehnil sem se, potem sem mu rekel s svojo običajno pokojnostjo: — Dal sem svojo besedo in moja beseda... Sicer pa ne delim tvoje črnogledosti. — Kako videli, nesrečnež! Malo pozneje sem srečal ponovno dražestno gospo in sem si brez nadaljnjega določil svidenje: v petek ob 23. pred glavno postajo. V petek zvečer ob 22.45 sem bil na postaji. Položil sem svoj kovček pod neki naslonjač v restavraciji prvega razreda, potem sem se začel mirno sedeti. — Moj Bog, evo ga... Končno vas najdem.

Obrnil sem se in zagledal svojo dražestno sopotnico. — Povsod sem vas iskala... Vraga, kam ste se skrili? — Ah, vi ste, gospa? — sem rekel. — Kako je z vami? — Hvala, — je odvrnila z nervoznim glasom. — A kaj delate sedaj? Počakate se! — Napravil sem dva koraka... — Ali ste vzeli vozne listke? — Kakšne listke? — sem dejal začuden. — Za Boga, ali potujejo ljudje sedaj brez voznih listkov? — Imate prav, — sem dejal po kakšnem hipu pomisleka. — Dobro, tedaj vzemite jih, a hitro. — A kje jih dobim? Kje je blagajna? — Moj Bog, saj ste cel otrok! Naročite nosaču, pa boste videli, da jih dobiva v trenu. — A če bi nosač hotel pobegniti z denarjem? — Čemu pa ima številko? — Številko? Kdo mi jamči, da je ne pozabim? Nimam dobrega spomina... — Pa si jo zapišite, — se je nasmehnila dražestno vdova. — Pozabil sem svinčnik doma. — No, torej... Boste videli, da zamudiva vlak... — Nič lažjega, — sem menil, ko sem pogledal uro. — V petih minutah se vlak odpelje. Udarila je razburjeno z nogo, se drznila, nato mi je dejala ljuto: — Počakajte tu. Ne ganite se, pojdem jaz po listke. — Dobro, — sem odvrnil, zagotavljam vas, da se ne zganem. Nista potekli dve minuti, ko me je mlada žena glasno poklicala: — Pridite, hitro... Vlak pojde. Stekel sem za njo. Hipoma se je ustavila in me vprašala: — In kje imate svoje reči? — Pod naslanjačem v restavraciji prvega razreda. Saj jih lahko dobiva pozneje... — Pozneje? Ali ste znoreli? Stecite hitro! Ne na tisto stran, na desno... Bog, kakšen človek... — In kje vas najdem? — sem jo vprašal. Minilo jo je potrpljenje. — Ali ste se pootročili? Stecite, počakam vas tu? Ah, kako prijeten sopotnik! — Prosim vas, počakajte me, — sem povzel s svojo običajno pokojnostjo. — Prosim vas. — Dobro, dobro! — je zavpila. Dospela sva pod streho vsa zasopla. — Kje je vlak? — je vprašala. — Mislim, da je tisti tam... — Toda... toda... Kaj ne vidite, da je tovorni vlak? Evo nosača... Kje je vlak za Odešo? — Tam, gospa, — je odvrnil mož in snel čepico. Vlak se je premaknil, komaj sva vstopila v kupe. Jelena Nikolajevna si je obrisala potni obraz, se nasmehnila in velela: — Brez mene bi bili vlak izgubili.

Brezdvomno. Sem naravnost presenečen nad vašo duševno prisotnostjo. Tisti listki, tisti nosači, vse ta dirindaj me je čisto zmedel. Kramljala sva o tem in onem kakšne pol ure. Hipoma sem dejal: — Lačen sem. — Zakaj niste jedli v restavraciji? — Nisem bil še gladen. Sicer pa sem pozabil! — Ali je to mogoče? Počakajte: kmalu dospemo na večjo postajo, kjer je baš izvrstna restavracija. Pogledite v vozni red. — Nimam ga. — Evo vam mojega. — Vzel sem vozni red, ga prelistal in dejal: — To je precej debela knjiga — Mnogo postaj z restavracijami. — Grozno. Še tri ure... a jaz sem lačen... — Tri ure? Kako pa? — Terjoki. — Kakšna postaja? Na katero progo pa gledate? — Na tole... — Uf, vam bi bilo treba pestunje! Ne znate pogledati niti v vozni red. Nezaslišano! — Jaz pa pravim, kdor se v tej zmešnjava spozna, ta nekaj velja. — Dajte sem, — me je prekinila ljuto. — V manj nego dvajsetih minutah gospemo do postaje z restavracijo. Vlak se ustavi deset minut. — Premalo bo. Gotovo zamudim vlak. — Bodite brez skrbi, otročjak: pojdem z vami. A kje ste živeli do danes? V oblakih? Kako morete živeti, če se vsakokrat zakasnite, če ne veste nič, če zgubite glavo za vsako ničevost? — Zelo slabo, gospa, — sem odvrnil z ganjenim glasom. — Oče mi je mrtev, mati daleč... Moja Bog, kako vesel sem, da sem našel tako modro in premissljeno sopotnico! — Nič si ne delajte skrbi! Tudi ubožec duha lahko dospe zmagovito do smotra, — je odgovorila ona z iskreno materinskim glasom. — Ste velik otrok. Nu, sedaj pa pomisliva na spanje. Hočete spati v spodnjem ali zgornjem ležišču? Upam, da mi prepustite spodnje. — Seveda. A prosim vas že sedaj za oproščenje, če bi vas ponoči prebudil... — Imam slabo navado, da se obračam neprenehoma na vse strani in torej ni nemogoče, da bi ne utegnili past... — Hm, je dejala ona zamišljeno in celo vsa v skrbih: — Bolje da spite spodaj ubogi deček. In mi je materinsko kmetno po- božala lase. Nikoli nisem bil v tako skrbni družbi, kakršna je bila njena. Na vse mogoče načine se je trudila zame: dajala mi je je-piti in festi, pomagala me je spat, s skrbnimi rokami me je pokrivala kakor otroka, ob zori mi je prinašala gor-ko kavo. In dražestna vdova je bila vsa vesela, ko je videla, da sem si mencil oči kakor otrok, pa je vzklikala: — Lej, deček se je vzbudil! No, lepi deček, evo kave! In meni, to naj priznam, je bilo zelo všeč, da sem vzbudil v njej materinske občutke. V Odesi mi je poiskala primeren hotel, naročila je zame kopal, obe- dovala je in večerjala v moji druž- bi. Zvečer, ko sva bila na parni-ku, ki je vozil proti Sevastopolu, me je položila v posteljo, me do- bro pokrila, pogledala me je s svo- jo lepo ročico glavo in dejala: — Spi otrok. Spi, dragi... Predno sem se vrnil v Petrograd, sem brzojavil prijatelju, naj mi pride naproti na postajo. In res, zvesti prijatelj mi je pri- tekel naproti, ko je vlak privozil pod streho, in kmalu bi ga bilo po- vozilo. Objela sva se bratovski. — In plašč? — je rekla Jelena Nikolajevna skrbno ter mi ga po- dala skozi okno. — Nočem, da bi se prehladil. Vrzite ga ob otrog ram- en. Oj, skraj bi bila posabla: — povejte mi edinstveno številko svo- je penzije. Ali naj vam dam pri- praviti kopal? Ali bi radi jedli?

Prijatelj me je začudeno pogle- dal. Tisti pogled me je neizmerno zabaval. Dražestna vdova je stopila iz vo- za, približala se mi je in mi je s svojimi očarljivimi ročicami po- pravila ovratnico. — In knjige? — je nadaljevala potem. — Imate palčko? Vam nič ne manjka? Dobro, tedaj do svi- denja. — In tvoji kovčki? Kje so tvo- ji kovčki? — me je vprašal prijate- lja. — Jih imam jaz, — je odvrnila Jelena Nikolajevna. — To vam je otrok, in... Prejme jih po moji služabnici. Ko je to rekla, se je dražestno nasmehnila in izgnila v množici. Perepletov je zmajal z glavo. — Prisegam ti, — je dejal nato, — da ne razumem, kako ti je uspe- lo obvladati tako muhasto žensko... Vsa polna skrbi zate... Častna be- seda, ne razumem... Odkrij mi to skrivnost... — Dragi prijatelj, — sem odvr- nil s skrivnostnim nasmehom. — uradnih tajnosti ne gre izdajati. Samo to ti rečem: tista vdova je idealna ženska, vsaj... zame. Upam celo, da napravim še eno potova- nje z njo: ženitovansko potova- nje.

CENA DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH-SLOVENE READER) Štane samo \$2.— naročite ga pri KNJIGARNI 'GLAS NARODA' 216 West 18 Street New York City

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljaji in raznih drugih stvareh. Vsled naše dolgo- letne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in prilo- ročamo vedno le prvovrstne brzo- parnike. Tudi nedržavljanj zamorejo po- toovati v stari kraj na obisk, toda preskrbeti si morajo dovoljenje za povrnitev (Return Permit) iz Wash- ingtona, ki je veljaven za eno leto. Brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesecev in isti se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak prosilec osebno dvigniti pred odpotovan- jem v stari kraj. Prošnja za per- mit se mora vložiti najmanj eden mesec pred namenjenim odpoto- vanjem in oni, ki potujejo preko New Yorka je najbolje, da v proš- nji označijo naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA Glasom nove ameriške priselje- niške postave, ki je stopila v ve- ljavo s prvim julijem, znaša jugo- slovenska kvota 845 priseljencev letno, a kvotni višje se izdajajo samo onim prošilec, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Starši ameriških državljanov, mešje a- meriških državljanov, ki so se pe 1. junija 1928. leta poročili; žene in ne- poročeni otroci ispod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice kvote so opravičeni žene in neporo- čeni otroci ispod 21. leta onih ne- državljanov, ki so bili postavni pri- pisanici v to državo za stalno bi- vanje. Za vsa pojasnila se obračajte na pomanje in zanesljivo BANKER STATE BANK 33 COSTLANDT STREET NEW YORK

DOBA CESARICE MARIJE TEREZIJE NA RAZSTAVI

Na Dunaju so priredili veliko raz- stavo dobe Marije Terezije. Če se hočemo ozreti v zgodovino te vla- darice, moramo najprej omeniti, da jo je spravil njen oče Karel VI. s pomočjo pragmatične sankcije kot najstarejšo hčerko na prestol, ker ni bilo moških potomcev. Kakor nam priča zgodovina, je Marija Te- rezija bogato pokrepila rod, ki je že zmiral. Cesarstvu očetu je bilo lažje spraviti hčerko na prestol, kakor pod copato. In tako je pre- vzela prva ženska v avstrijskih ana- lih žezlo, katerega je znala krep- ko držati ne samo pred svojim ljudstvom, temveč tudi pred svoj- imi močmi. To drugo je bila ved- no lahka naloga avstrijskih cesar- ic. Za prestol je bila določena, kakor stoji zapisano, po svoji ce- sarski postavi, cvetoči lepoti in drugih virinah. Vladanje Marije Terezije pripa- da zgodovini. Naloga zgodovinar- jev je proučevati 7-letno vojno ali učinek pragmatične sankcije. Ne- dvomno je pa, da je dala s 16 otro- ci habsburškemu rodu solidnejšo podlago, nego bi jo bil dal njen oče. Mnogi primerjajo Marijo Te- rezijo angleški kraljici Elizabeti in ruski carici Katarini. In težko je reči, katera teh slavni vladaric je bila najboljša. Lahko je pa reči, da je bila Marija Terezija med njimi najbolj strastna in žejna ljubezni. O tem krojijo cele legende in tu- di razstava na Dunaju kaže, da je prestoj Marije Terezije ohranjen mnogo bolje, kakor njena postelja. Razstavo so priredili v splošno 150-letnico smrti Marije Terezije, ki je umrla leta 1780.

Prvo, kar zagleda posetnik, pred- no stopi na stopnice Schoenbrun- na, je zlasti voz Marije Terezije, nekakšna bogato okrašena in po- laščena zibelka na štirih kolesih. Voz je krasno izdelan in bi mu mirno lahko odkazali mesto ob naj- elegantnejšem avtomobilu. V prvi dvorani so večina slike. Vseh dvoran, katere je zavzela razstava, je 44. V eni največjih dvoran opa- žiš postavno damo, ki je bila por- tretirana kot 14-letna deklica, pa napravi vtis 20-letnega dekleta. V njenih časih so ji prisojali kraljev- sko postavo in cvetočo lepoto, to- da časi so se izpremenili tako, da bi zdaj ne mogla postati niti Miss Avstrija. Poleg njene slike sta tudi rodi- telja, cesar Karel VI. in njegova soproga Elizabeta Kristina. Mnogo prostora so dali seveda tudi prin- cu Evgenu Savojskemu, katerega gizdalnska zunanost daje slutiti, da je stal na trdih nogah in da je napravil res sijajno vojaško karje- ro. Kot 30-letni mož je bil že mar- šal, 3 leta pozneje pa vrhovni po- veljnik armade. Sledje slike posvetnih in cerkve- nih dostojanstvenikov, katerih dol- ga vrsta se nadaljuje v veliki ga- leriiji, sredi katere je prestol z bal- dahinom, ob njem pa stoji paznik v pozi vrhovnega komornika. To je torej prestol — nestvor naslanjač — zelo solidnega obsega. Za šiling pokažejo tujcem vso usodo habs- burškega prestola. V vitrinah vidimo pisma Marije Terezije, ki pričajo, da je držala ce- sarica v roki lažje žezlo, kakor pe- ro. To je bilo v vseh primerih av- strijskih vladarjev in to je pome- nilo zaostalost kulture v njihovih državah. Sledi dvorana, v kateri so pogrnjene mize, polne zlata in dra- gocenega porcelana. Siromaka na- stiti že pogled na to bogastvo in raz- košje. V sledeči dvorani so stare deko- racije, kostimi, besedila gledaliških iger in seveda "Minna von Barn- helm", zadnja predstava, katero je Marija Terezija posetila. Požra- viš se z Lessingom, ki pa tu ni o- značen kot umetnik, temveč kot dvorni svetnik Lessing. Dvornim svetnikom je bilo dovoljeno po- segati v umetnost, toda noben umet- nik ni smel biti dvorni svetnik. Ne- hoče ti uha ja pogled na zlato, ki- tajski porcelan, kristal, gobeline, alabaster itd. Vsaka soba je dru- gače opremljena. Na vrsto pride Napoleonova so- ba v rjavi in zlati barvi. Čudno je, da najdemo tu samo sliko cesarja Franca Jožefa in 4-letnega dečka, Napoleonovega sina, Orlika. Napo- leon je tu dvakrat stanoval in si- ocer leta 1805 in 1809 in naključje je hotelo, da je tu umrl tudi njegov sin. Deček, kateremu je padel že ob rojstvu kos sveta v naročje, je kon- čalo kakor mnogi Habsburžani v Schoenbrunnu. Človek se nehoče

vpraša kakšen zmisel življenja je- to, Napoleonov sin med Habsbur- žani, med tistimi, ki so hoteli na- rod njegovega očeta zatrepi. So- sednja soba se imenuje Vieux La- quezimmer in u zro iz mogočnih o- kvirov trije monarhi na dovršitev dela habsburškega rodu, na popli- sovanje abdikacije zadnjega av- strijskega cesarja Karla I., ki je 10. novembra 1918 podpisal listino, s katero se odreka prestolu. To je bila med Habsburžani ena najmi- zernejših figur.

POTVORJENI SPOMINI ANE PAVLOVE

Treba je takoj omeniti, da gre za potvorne spomine te najslavnej- še ljudske pesalke. Izšli so v knjigi "Plesoče noge", iz katere so ruski emigrantski listi svoj čas posneli nekaj odstavkov. Ana Pavlova je o- pisovala v knjigi dozdevno svojo siromasno mladost, prve korake v življenju, začetek svoje plesne ka- rriere in nepričakovano slavo. Oseb- ni spomini so se zaključevali z raz- pravo o plesni umetnosti sploh in s hvalo klasičnega plesa, v katerem se tako odlikuje Ana Pavlova. Na efekt preračunana knjiga je izšla najprej v Londonu in avtorske pravice si je takoj preskrbel draž- danski založnik Karl Reischer. Obe tvrdki sta napravili dobro kupčijo. Naenkrat je pa nastopil odvetnik slavne pesalke z izjavo, da Ana Pavlova spominov ni pisala in da jih sploh ne namerava pisati. Naj- brž je napisal namesto pesalke nje- ne spomine kak ruski emigrant na podlagi pogovorov z njo. Večino si je mož izmislil in združil resnič- z izmišljotinami v knjigo, katero je v Londonu dobesno vnovčil. Zanimivo je, da pesalka za londonsko izjavo sploh ni vedela in da je odlomke v ruskih emigrantskih listih ignorir- ala, misleč, da so gola reklama iz- najdljivih agentov, ki bi radi na ra- čun njene slave kaj zaslužili. Se- le ko so izšli njeni spomini tudi v Nemčiji, je naročila svojemu odvet- niku, naj nastopi proti krivcu. Za- deva je prišla pred sodišče in draž- danski založnik je ustavil prodajo knjige ter vložil tožbo proti angle- ski tvrdki, ki ga je speljala na led.

URADNO CENJENA ŽENA

Neki trgovski potnik, ki je ob- iskal uglednega alžirskela trgovca v poslovnih zadevah, mu je poleg da- teljev odpeljal še ženo. Uzaljeni mož je nezvesti polovici z revolverjem sledil v Pariz, a končno se je pre- mislil in je rajši po sodniškem po- tu zahteval odškodnino. Ocenil je svoje razburjenje in zmanjšal dru- žabni ugled na 100.000 frankov. Sodniki od kraja niso vedeli, ali je mogoče v denarju oceniti razru- šen zakon. A tožilec je imel spret- nega zagovornika, ki je prepričal zastopnike, javne pravice. — Gospodje, — jim je dejal, — vaša imena bodo ostala zapisana v zgodovini, ker boste s pravičnim od- lokom podprli javno moralo. Koli- ko zakonov bi ostalo srečnih, če bi morali podli zapeljivci in lahko- miselne žene plačevati globe za svo- je početje. To bi jim vzelo veselje do rušenja temeljev države! Sodniki so pritrldili prepričeval- nemu odvetniku, a s zmanjšali od- škodnino na 15 tisoč frankov.

- SEZNAM ARANŽIRANIH KON- CERTOV. 21. septembra: S. N. D., Cleveland, Ohio. 12. oktobra: Newburg-Cleveland, Ohio. 30. novembra: gostovanje v operi "Hoffmanove pripovedke", Chica- go, Ill. 7. decembra: gostovanje v operi "Hoffmanove pripovedke", Chica- go, Ill. 14. decembra: gostovanje v operi "Hoffmanove pripovedke", Chica- go, Ill. Ker odpotujem v Evropo koncem decembra, prosim, nasebline, ki že- le imeti koncerte, da sporočijo do 15. septembra na sledeči naslov: Svetozar B a n o v e c, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, O.

POZOR, ROJAKI Iz naslova na listu, katerega prejemate, je razvidno, kdaj vam je naročnina polna. Ne za- kajate toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledo- cih naših zastopnikov.

- CALIFORNIA Fontana, A. Hochevar San Francisco, Jacob Laublin
- COLORADO Denver, J. Schutte Pueblo, Peter Cullig, A. Eastid. Salida, Louis Costello. Walsenburg, M. J. Bayuk.
- INDIANA Indianapolis, Louis Banich
- ILLINOIS Aurora, J. Verbich Chicago, Joseph Blash, J. Bevid, Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar. Cicero, J. Fabija. Joliet, A. Anzell, Mary Bamblich, J. Zaleel, Joseph Hrovat. La Salle, J. Spelich. Mascoutah, Frank Augustin North Chicago, Anton Kohnl Springfield, Matija Barborich. Summit, J. Horvath. Waukegan, Frank Petkovsek "a Jože Zelenc.
- KANSAS Girard, Agnes Moenik. Kansas City, Frank Zagar.
- MARYLAND Steyer, J. Cerne. Kiltzmilller, Fr. Vodopivec
- MICHIGAN Calumet, M. F. Kobi Detroit, Frank Stular, Ant. Ja- nezich.
- MINNESOTA Chisholm, Frank Gouše, Frank Pucelj. Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula. Eveleth, Louis Gouše. Gilbert, Louis Vessel Hibbing, John Povše Virginia, Frank Hrvatic Sbeoygan, Johr Zorman West Allis, Frank Skok
- MISSOURI St. Louis, A. Nabrgoj
- MONTANA Klein, John R. Rom. Roundup, M. M. Panlan Washoe, L. Champs.
- NEBRASKA Omaha, P. Broderick.
- NEW YORK Gowanda, Karl Sternaha Little Falls, Frank Maala
- OHIO Barberton, John Balant, Joe Hiti. Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Anton Simelch. Math. Slapnick. Euclid, F. Bajt. Girard, Anton Nagode. Lorain, Louis Balant in J. Kumše Niles, Frank Kogovšek. Warren, Mrs. F. Raclar Youngstown, Anton Kikelj.
- OREGON Oregon City, J. Koblar.
- PENNSYLVANIA: Anbridge, Frank Jakše. Bessemer, Mary Hribar Braddock, J. A. Germ. Broughton, Anton Ipavec. Claridge, A. Yerina Conemaugh, J. Brezovec. V. Ro- vanšek. Crafton, Fr. Machek. Export, G. Previt. Louis Jupan- čič, A. Skerlj. Farrell, Jerry Okorn. Forest City, Math. Kamln. Greensburg, Frank Novak. Homer City in okolico, Frank Fe- renchack. Irwin, Mike Paushek. Johnstown, John Polanc, Martin Koroshets. Krays, Ant. Tauselj. Luzerne, Frank Balloch. Manor, Fr. Demshar. Meadow Lands, J. Koprivšek. Midway John Žust. Moon Pun, Fr. Podmilšek. Pittsburg, Z. Jakabe, Vinc. Ash in U. Jakobeh, J. Pogačar. Presto, F. B. Demshar. Reading, J. Pesdro. Steelton, A. Eren. Unity Sta. in okolico, J. Skerlj, Fr. Schifrer. West Newton, Joseph Jovan Willock, J. Peternel.
- UTAH Helper, Fr. Kreba.
- WEST VIRGINIA: Williams River, Anton Švil.
- WISCONSIN Milwaukee, Joseph Tračnik in Jos. Koren. Racine in okolico, Frank Jelenc.
- WYOMING Rock Springs, Louis Paushek. Diamondville, F. Lamber.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

DRUGA ROMAN IZ ŽIVLJENJA Za Glas Naroda priredil G. P.

12 (Nadaljevanje.)

Jošt Rickmers je naenkrat povsili oči. Njegov od solca ožgani obraz je postal za senco temnejši.

— Oprostite, — misli sem, da je baron Herway dosti občeval v hiši vašega očeta. Moja svakinja trdi namreč tako!

— To je tudi resnično, — je mrmrala Lora, ki se je čutila olajšano, ker niso njegove oči počivale na njej, — a jaz nimam nikake pravice in tudi ne zmožnosti, da bi sodila pravilno o značaju moža, ki je mogoče povsem drugačen kot se meni dozdeva.

— Zelo vestna ste, gospodična Rutland!

— To mora pač biti vsakdo v takih stvareh!

— Dobro. Razumem. Vi nečete prevzeti nikake odgovornosti?

— Ne!

Pogovor je obtačil.

Lora si je mislila: — Če bi je že odšel! Vprašati ravno mene? Sedaj vidi, da mu nočem odgovoriti!

Mesto da bi šel, pa je vrgel Jošt svojo glavo nazaj ter vprašal: — Pustimo vprašanje značaja. V pismu pa je bila omenjena ona "druga", katere ne more pozabiti Herway. Ali veste mogoče kaj o njej?

Srce Lore je skoro obstalo.

Postala je blede kot pesek pod njeno nogo. Misli so se podila po njeni glavi. Ali naj pove resnico Ali naj prizna temu možu, česar si ni upala razodeti materi ali teti?

Potem bo vedel vse natančno glede moža te nesrečne May.

Ali pa bo pravilno razumel, zakaj je dosedaj molčala? Zakaj si je drznila priti semkaj, kljub preteklemu in da se čuti dosti mrzlo in nedostopno, da pride kljub vsemu semkaj?

Naenkrat je vstal v njej velik strah.

— Jaz ne vem ničesar! — je rekla hripavo.

V istem trenutku je hitro vstal, kot da ne more pričakovati zadnjega zloga. Nič več je ni pogledal. Njegovi pogledi so šli preko nje, kot da je prazen zrak. Njegov glas je kazal mrzlo dvoživost.

— Hvala vam, gospodična Rutland. Oprostite mi, če sem skušal motiti vašo samoto.

Odšel je. Lora pa je zrla za njim, vso zmedena. Čutila je, da se je zgodilo nekaj strašno mučnega.

Vstala je ter odšla počasi naprej globlje v park.

Teren tukaj se je počasi dvigal. Omejen je bil od kamenitega zida, v katerem so bila napravljena vrata, skozi katera je bilo mogoče zidi v alejo, kjer so stale košate fige.

Skoro je dospela do vrat, ko so se slednja na hitro odprla od zunaj. Vstopila je moška postava, a ob pogledu na Loro je obstala kot prikovana.

— Lora, ti tukaj?!

Te besede so bile izgovorjene pritajeno, a so vendar zvenele v njenih ušesih kot pozabne!

Nobena stvar bi je ne mogla v tem trenutku bolj presenetiti, kot tajni povratek Herwaya, o katerem je domnevala, da se mudi daleč proč in nobena stvar bi nje ne mogla bolj prestrašiti kot njegov zaupni nagovor.

Uganila je takoj, kaj ga je prignalo semkaj!

Mati je govoril z njim, ter ga napolnila k povratku. Ker ni vedela, kako bo May sprejela to, je prišel nazaj — tajno, da bi ga ne videle oči služabništva.

Tukaj pa je moral trčiti ravno ob njo!

On pa se je hitro pomiril. Krog njegovih ust je ležal kot smehljaj.

— Lora, — kako prideš semkaj? Ali veš, pri kom si gost na teh tleh?

— Pri gospe Rickmersovi, moji teti! — je odvrnila hitro, se visoko vzravnila ter ga merila z ledenimi pogledi.

— Teta? — Torej ti si nekakinja Eleanor, o kateri je parkrat pisala?

— Predvsem sem za vas, gospod baron, gospodična von Rutland! Ne pustite se ustavljati niti sekunde več. Midva si nimava v življenju ničesar več reči. Drugod pa morate še dosti popraviti!

Pogledal jo je presunljivo.

— To ima še dosti časa, — je rekel lahko, — a najprvo moram nekaj popraviti pri vas, gospodična von Rutland! Ta slučaj je pravi migljaj z nebes, katerega si ne pustim vzeti! Vedeti bi morali, koliko bojev sem pretrpel, preden sem se pustil pririniti do tega zakona in še sedaj trpim strašne bolečine...

— Dosti, — ga je prekinila Lora mrzlo, — kajti vaši občutki me niti malo ne zanimajo! To, kar se je zgodilo, vzbuja v meni le najbolj hvalne občutke proti usodi!

Ne da bi dala časa za odgovor, se je obrnila ter odšla proti hiši.

Herway je zrl za njo ter požrl kletvico, ki mu je silila na jezik.

Deseto poglavje.

— Ko sem ga videla vstopiti pri njej, sem vedela takoj: — Odpustila mu bo! To se je sedaj res zgodilo. Narave, kot ona May, so ustvarjene le za ljubezen, ne pa za sovraštvo, — je rekla gospa Ethel Lori naslednjega jutra, ko sta sedli za mizo pri zajtrku. — Sedaj pa moramo gledati, da izgine!

— Jaz bi si nikdar ne mogel misliti, da bi ženska tako hitro odpustila, — je rekel njen svak, zmajaje z glavo. — Človeku, ki bi me nagal, bi ne mogel nikdar več zaupati!

— Tebi! Ti si vendar mož! May pa je nekaj drugega. V splošnem pa je Herway lahko strašno mikaven, kadar hoče. Jaz ne verujem, da bi se mogle ženske dolgo ustavljati!

— Ali res? Potem izstavljaš zelo slabo izpričevalo ženskam, draga Ethel!

Ko je govoril Jošt, so počivale njegove oči na Lori. Ona pa se ni brigala za pogovor, temveč ga našla direktno dolgočasnim.

Gospa Rickmers, ki bi rada debatirala, se je pričela v resnici jeziti nad temi besedami.

— Kakšno ubožnostno izpričevalo? Me ženske ljubimo moške, ki se znajo prilagoditi našim željam!

— To je proti naravi. Mi moški moramo stati v življenju nepremični, kajti drugače ne pomenjamo dosti!

— Iz tebe govori star samec, ki se ni še nikdar naučil, kako se mora človek kloniti pod okoliščinami. Če bi bil zmožen ljubiti, bi drugače govoril!

— Kdo ti pravi, da nisem zmožen ljubiti, draga Ethel? Fin smehljaj je obkrožal usta Jošta Rickmersa.

Njegova svakinja ga je pogledala veliko ter bušnila nato v smeh.

— Ljubiti? Ti, Jošt, — preje bi si lahko predstavljala peti kako Wagnerjevo popevko! Vsak človek ima svoj stil ali slog. Ti si trgovec in kot ljubimec bi bil popolnoma nemogoč!

Postal je rdeč.

— Prav imaš, — je rekel hitro. — To je bila neumna šala. Da pa pridemo nazaj na May, — ali se ti zdi, da je trajna sreča mogoča ob strani takega moža?

— Da, kajti Herway bo v bodoče pač previdnejši!

— Kaj je vaše mnenje? — je vprašal Jošt ter se obrnil na Loro. — Vi ste tudi mnenja, da delajo moški takega kova srečo pri ženskah? Nemirni pogled se je potopil porogljivo v njegovem.

— Jaz v resnici ne vem. Vem le toliko: — Sramotno bi bilo za nas, ženske, če bi taki moški predstavljali vso srečo za nas. Najdem dosti bolj prijetno, če živimo brez ugibanj, pri katerem je le redkokdaj najti pravo srečo!

Lora se je dvignila.

— Kdaj odpotujemo, teta? Ali si že določila termin?

— Pravzaprav ne še. Tukaj nismo le nepotrebni, temveč naravnost odveč. Odpotujemo lahko še zjutraj. Seveda ne v tako naglem tempu. Hočemo si nekoliko ogledati Švico! Ali hočeš v tem smislu avizirati Krokerjevo ter Erekmana?

— Zelo rada, draga teta!

Lora se je odstranila.

— In ti? — je vprašala gospa Rickmers svojega svaka. — Iztrgali smo te iz prijetnega potovanja. Ali si hud na naju? — je vprašala kotketno.

(Dalje prihodnjič.)

BOGASTVO ALI LJUBEZEN

V angleškem mestu Steplehorstu je pred meseci umrl bogat tovarnar, star samec. Zelo je spoštoval mestnega duhovnika, Rev. Clementsona, svojega najboljšega prijatelja, in ga je hudo zadelo lanskega leta njegovar smrt. V znak tega prijateljstva je zdaj zapustil vse imetje: veliko lepo vilo, milijone dolarjev gotovine edini duhovnikovi hčerki Miss Majori Clementsonovi. A stari čudak je zapuščino vezal na neprijeten pogoj: gospodična na jo sme uživati le, dokler se ne bo omožila. Če se bo poročila, mora izročiti vse imetje mestnim dobrodelnim zavodom. Londonski novinarji so privedli izlet na deželo, da obiščejo na večno devišto obsojeno bogato dedinjo. Gospodična Clementsonova, ki se je že preselila v novo elegantno domačijo, je gostom sporočila, da res ne ve, kaj bi počela in najrajši sploh ne misli na bodočnost. Pravniki so ji sicer povedali, da lahko pri sodniji zahteva razveljavljenje usodne točke. Zakon namreč določa, da ne sme nihče vezati darilo ali zapuščino na pogoje, ki pomenijo omejitve ali kršenje osebne prostosti. Prepoved možitve je seveda občutna omejitev. Toda v tem primeru bi morala gospodična pričeti pravdo in tega ne mara iz spoštovanja do dobrotnika. Zato je rajši odklonila vse stotere ženitne ponudbe, ki jih je dobila, čim so razbohnali listi njeno srečo. Vendar je težko misliti, da bi ostala oporoka za vselej veljavna. Vsekakor ima Miss Clementsonova dobro priliko preizkusiti svojega izvoljenca. Če se bo poročila, jo bo itak tožil odvnetnik, ki zastopa pokojnega čudaka.

Bog ve, kako se bo končala pravda? Zenin pa mora pokazati precejšnjo stanovitnost v zavesti, da ostane sedaj bogata nevesta, lahko brez denarja.

Na obisk v staro domovino

zamore potovati vsak ameriški državljan in pa tudi vsak nedržavljan, ki je postavnim potom došel v to deželo. Kdor je toraj namenjen potovati to leto, naj se pridruži enemu naših skupnih izletov, pa bo udobno in brezskrbno potoval. To leto priredimo še sledeče izlete:

Po FRANCOŠKI progri s parnikom "Ile de France" preko Havre:

DRUGI JESENSKI IZLET 3. oktobra

24. oktobra: TRETJI JESENSKI IZLET 12. decembra: VELIKI BOŽIČNI IZLET

Po COSULICH-PROGI preko Trsta

PRIHODNI IZLET z motorno ladjo "VULCANIA" dne 8. oktobra 1930

Nadaljni izleti po isti progri: 23. novembra—"SATURNIA" 10. decembra—"VULCANIA"

Za cene, za pojasnila in navodila glede potnih listov, vizejev, permitov itd., pišite na najstarejšo slovensko trdko, preko katere so že sto in sto-tisoči potovali v popolnem zadovoljstvu. Vsled 40 letne prakse v tem poslu vam lahko jamči za dobro in solidno postrežbo in pa, kar je najvažnejše, da boste o vsem točno in pravilno poučeni.

SAKSER STATE BANK 92 CORTLANDT ST., NEW YORK Tel. Barclay 0380

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

MOLITVENIKI:

Marija Vrhinja: v platno vezano .80 v fino platno .190 v usnje vezano .150 v fino usnje vezano .170

Rajski glasovi:

v platno vezano .1- v fino platno vezano .110 v usnje vezano .150 v fino usnje vezano .170

Skrbi za dušo:

v platno vezano .80 v fino platno vezano .120 v usnje vezano .165 v fino usnje vezano .180

Sveta Ura (z debelimi žrkami):

v platno vezano .90 v fino platno vezano .150 v fino usnje vezano .160

Nebesa Naš Dom:

v usnje vezano .150 v fino usnje vezano .180

Kvišku srca mala:

v platno vezano .80 v celod vezano .120 v fino usnje vez. .150

Hrvatski molitveniki:

Ujeha starosti, fina vez. .1- najfinjša vez .160

Slava Bogu v mir ljudem, fina vez 1.50 najfinjša vez .160 Zvonček nebeški, v platno .80 fina vez .1- Vienna, najfinjša vez .160

Angleški molitveniki: (za mladino)

Child's Prayerbook: v barvate platnice vezano .30 v belo kost vezano .110

Key of Heaven: v usnje vezano .70 v najfinjše usnje vezano .120 (za odrasle)

Key of Heaven: v fino usnje vezano .150

Catholic Pocket Manual: v fino usnje vezano .130

Ave Maria: v fino usnje vezano .140

POUČNE KNJIGE:

Abeceadnik slovenski .25 Angleško slovensko berilo (Dr. Kern) .2- Anglesko-slov. in slov. angl. slovar .90

Amerika in Amerikanci (Trunk) .5- Angljaska služba ali nauk kako se naj strče k sv. maši .10

Boj zalezljivim boleznim .75 Cerkljško jezero .120 Domači živnozdravniki, trd. vez. .160 Domači živnozdravniki, broš. .125

Domači zdravniki po Knapigu: trdo vez. .150 broširano .125

Domači vrt .120 Govodoreja .150 Gospodinjstvo .120 Hitri računar .75

Jugoslavija, Melik 1. zvezek .150 2. zvezek, 1-2 anoptič .180

Kletarstvo (Sikalicy) .200 Kratka srbska gramatika .150

Knjiga o lepem vedenju: trdo vezano .1- Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov .30

Kako se postane državljan Z. D. .25 Kako se postane ameriški državljan .15

Knjiga o dostojnem vedenju .50 Kat. Katehizem .60

Liberalizem .50 Vsestrilja in enerģija .125

Wlada leta dr. Janca Ev. Kroka .75 Mladeničem, I. zv. .50

Mladeničem, II. zv. .50 . . . (oba zvezka skupaj 90)

Mlekarstvo .1- Nemško-angleški talnad .140

Najboljša slov. kuharica, 608 str. lepo vez. (Kallisek) .5- Nasveti za hišo in dom, trd. vez. 1-

Nemščina brez učitelja: 1. del .30 2. del .30

Kretanje Parnikov Shipping News

Table with shipping schedules for various routes including Havre, London, and Bremen.

Table with Slovenian national youth book prices and other publications.

6 DNI PREKO OCEANA French Line advertisement.

Table with various story titles and prices under 'RAZNE POVESTI IN ROMANI'.

Table with book titles and prices under 'Cvetke' and other categories.